

IURIDICUM REMEDIUM

Iuridicum Remedium, o.s se sídlem Vírská 14/278, 198 00 Praha 9, IČO: 265 34 487

Kancelář: U Průhonu 23/1201, 170 00 Praha 7, tel/fax: +420 222 515 564

e-mail: iure@iure.cz, web: <http://www.iure.org>

<http://www.slidilove.cz>

Kategorie: Nebezpečná nová technologie

Vítěz: GPS sledování automobilů bez vědomí majitele

Předává se: Ministerstvo obrany Spojených států amerických – v zastoupení Joe Pennington, úřadující chargé d'affaires Spojených států amerických v České republice

Odůvodnění:

V některých státech USA tamní policie umísťuje na automobily sledovaných lidí technická zařízení v podobě GPS. Ta umožňují přesně sledovat a lokalizovat pohyb těchto vozidel. Ke sledování přitom dochází nejen bez vědomí dotčených osob, ale i bez toho, že by kontrolu nad využíváním této technologie mohl vykonávat soud. Tato nová technologie má v sobě vysoké riziko nebezpečnosti svého zneužití v tom, že se může záměrně i nezměrně rozšířit do „civilního“ sektoru, čímž se každý majitel či řidič automobilu může stát bez svého souhlasu objektem sledování, aniž by s tím souhlasil, resp. aniž by k tomu existovala řádná zákonná norma.

Ke sledování vozidel se již nyní v českém prostředí využívají například kamerové systémy umístěné na mýtných branách nebo v místech úsekové měření rychlosti. Oproti těmto zařízením spočívá větší riziko využití GPS v tom, že lze přesně sledovat pohyb vozidla kdekoliv v čase. Využití GPS v kombinaci s ostatními prostředky (kamerové systémy, úsekové měření rychlosti, mýtné brány) zvyšuje nebezpečí narušení soukromí protože umožňuje dokonale zmapovat nejen pohyb, ale i zvyklosti příslušného řidiče či spolujezdců.

Odkazy:

http://www.nytimes.com/2010/08/14/us/14gps.html?_r=3

<http://rinf.com/alt-news/usa-news/police-allowed-to-place-gps-tracking-on-vehicles-without-a-warrant/7647/>

Vzniklo v rámci projektu Reclaim Your Rights in the Digital Age podpořeného nadací Trust for Civil Society in The Central & Eastern Europe. Big Brother Awards podpořila také nadace Open Society Fund.



Trust for Civil Society
in Central & Eastern Europe

Nadace
OPEN SOCIETY FUND PRAHA